

# 两次挽救婆婆生命 主动承担照料重任 好儿媳用爱撑起一片天

□郭开国 陈玉娇 记者 宋晓华 文/图

在射阳县新坍镇金塘村五组农庄，乡邻们聚集一起边乘凉边拉家常。大家看到曾几次病危、年近七旬的洪秀芳仍然精神良好，不由对悉心照顾她的好儿媳应蕾云竖起大拇指。



儿媳应蕾云照顾婆婆日常起居

## 日子充实且忙碌

应蕾云今年35岁，2006年秋，离开学校的应蕾云，在表姐介绍下，认识了从射阳农村来到盐城市区打工的胡春元。随着接触，应蕾云对胡春元产生好感，2008年秋，两人回射阳老家举办婚礼。从此，盐城女孩应蕾云成了洪秀芳的儿媳妇。

婚后的应蕾云在新坍镇金塘村婆家扎下根来。看到公公和丈夫每天早出晚归，无暇顾及农活。应蕾云想帮婆婆干些农活，为她分担辛劳，可婆婆洪秀芳不舍得让应蕾云下地日晒风吹，仅让她干些家务活。

2011年6月，应蕾云生下一名男孩。随着孩子的成长，应蕾云离村进镇租房过上了陪读生活。为补贴家用，应聘进入镇上一家饭店打工。

### 婆婆病倒她主动照料

然而，天有不测风云。2019年11月24日，上班中的应蕾云突然接到邻居电话，说她婆婆神志不清瘫倒在家里。而此时公公与丈夫远在南京打工，她边打120急救电话，边赶回金塘村家中，一刻不耽误地将婆婆送往盐城救治。经过及时手术和治疗，老人虽暂时脱离生命危险，但脑神经受损，一时说不了话、走不

了路，甚至控制不住大小便。

俗话说，三分治疗七分护理。从老人进入医院那天开始，应蕾云主动承担照顾婆婆的重任，她让从南京赶回的丈夫照料孩子上学，自己24小时全身心地陪伴在婆婆身旁，细心照料老人就医、夜晚陪伴、擦洗身体、用药喂饭等。尤其在喂饭上，因老人病中不知吞咽配合，每次需将食物打碎成浆、针筒压入。出院回家后，又静养近半年，老人渐渐恢复记忆。

### 再次挽救婆婆生命

好事多磨，2019年12月18日，原本患有高血压的洪秀芳，因擅自停药导致脑出血。赶回家的应蕾云先后两次为婆婆做人工呼吸，为120急救赢得时间。又是一轮30多天住院治疗，几个月护理，应蕾云再一次挽救婆婆生命。两次住院，持续养护，应蕾云为给婆婆治病，先后用去近30万元。

“钱可以再挣，婆婆生命只有一次。”应蕾云真诚地回答。如今，经历过两次劫难的洪秀芳已行动自如，生活自理，还能做些力所能及的家务。每当大家夸她身体恢复不错时，她总是说：“是儿媳妇小云救了我的命，小云就是我最爱的宝。”

## 服务区设服务点 过往司机享清凉

盐城晚报讯 炎炎夏日，酷暑难耐，连日来，响水县总工会在204国道运河服务区设置清凉服务点，为过往司机提供免费冷饮、冰镇矿泉水。

7月23日中午11时许，室外地表温度已达50℃，在204国道运河服务区，不时有货车进入，当司机到服务区准备休息时，志愿者热情地拿出冷饮和冰镇矿泉水递到他们的手里。一台粘贴有“‘司机之家’清凉一夏，冷饮免费领取处”字样的冰柜摆放在服务区门口，冰柜里有诸多品种的冷饮和矿泉水。

开车前往青岛的货车驾驶员徐师傅介绍道，他有着十几年货车驾龄，跑了全国各地不少地方，还是第一次看到服务区免费提供冷饮和冰水，这给他一种回到家的感觉，非常贴心。

据了解，204国道运河服务区投入运营三年来，目前日均进出车流量达到一千多辆，设置送清凉服务点服务过往司机，希望他们在炎炎的夏日里感受到清凉和关爱。

陈冬平 记者 宋晓华

## 小城有大爱 困境优秀学子畅游童话乐园

盐城晚报讯 近日，阜宁县“大城小爱”志愿者协会在阜宁县妇联的支持下，开展主题为“大城小爱益童成长——我带宝贝看世界”的公益研学活动。20名困境优秀学子在志愿者的陪伴下，利用一天时间，畅游射阳安徒生童话乐园。

7月14日上午7时许，“大城小爱”志愿者协会的志愿者从县城以及芦蒲、郭墅等镇，将20名困境优秀学子接到县市民广场，集中乘大巴车前往安徒生童话乐园。出发前，志愿者协会向期末获得“优秀学生”等荣誉的孩子颁发奖学金。“被学校评为‘三好学生’的，奖励300元；被学校评为‘优秀学生’的，奖励200元；获得学校其他奖状的，奖励100元。”“大城小爱”志愿者协会会长刘小燕说，“大城小爱”志愿者协会长期向这20名困境优秀学子提供帮助，旨在激励他们下学期更加努力学习。

在《学习雷锋好榜样》的欢快歌声中，“大城小爱”志愿者和这些孩子来到安徒生童话乐园。乐园以安徒生经典童话故事为主线，围绕“卖火柴的小女孩”“拇指姑娘”“皇帝的新装”“丑小鸭”四大特色主题，融入互动性极强的主题游艺和体验表演，穿插梦幻奇航、萌宠欢乐城、淘气堡、旋转木马、天鹅湖水乐园等项目，让孩子仿佛置身于一个真实的童话世界。“希望通过此次研学活动，让孩子们学到课本外的知识。”阜宁

县妇联副主席唐园园说。

“我在课本上学过《卖火柴的小女孩》这篇文章，这是《皇帝的新装》雕塑。”在安徒生童话乐园的体验馆，孩子们看到似曾相识的场景，开始讨论起来。飞天轮是孩子们认为最刺激的一项活动。他们在志愿者的陪同下，既有些紧张又兴奋地第一次坐上飞天轮，过了一把瘾。

中午，“大城小爱”志愿者协会给孩子们订购了快餐。“我的一名战友在射阳工作，请他在当地一家口碑比较好的饭店预订的。”“大城小爱”志愿者协会执行会长李磊告诉记者，要把好孩子的饮食安全关。

天鹅湖水乐园的水上活动，让20位孩子在当天下午嗨翻了。他们在志愿者的监护下，在浅水区打水仗，在深水区冲浪……欢乐时光总是短暂的，下午5时许，“大城小爱”志愿者协会的志愿者带着孩子们踏上归程。

“通过这次的研学活动，我开阔了视野，增加了学习的兴趣，感谢‘大城小爱’叔叔阿姨的帮助。”胡雨涵告诉记者，她的母亲去世得早，跟着父亲生活，“大城小爱”志愿者从幼儿园开始一直帮助她。

记者 郭敬雷  
文/视频



扫一扫 看视频

## 展现语言艺术与魅力 青少年艺术大赛语言类专场开赛

盐城晚报讯 7月25日，2024盐城市青少年艺术大赛初评赛程语言类专场在盐城草房子景区的青铜葵花厅精彩上演。一百多位小选手在舞台上以声传情，用情感人，向在场的观众展现语言的艺术与魅力。

“周恩来站了起来，清晰而坚定地回答：‘为中华之崛起而读书！’”12岁的康宇飞带来的朗诵《为中华之崛起而读书》，一字一句铿锵有力，引得台下掌声雷动。在后台，负责指导康宇飞的袁老师告诉记者，为了让小选手更好地展现周恩来总理的少年志气，老师们不仅帮助他反复打磨节目的每一个细节，还为康宇飞讲解很多周总理的革命故事，让他更好地将情感融入朗诵中。

今年9岁的祁昱雯，以一袭鲜艳的红裙和高高束起的马尾亮相舞台，带来了朗诵《花木兰的独白》。在灯光的照耀下，小选手紧握宝剑，显得英姿飒爽，仿佛小小花木兰真的穿越时空来到了现实的舞台中。朗诵中，祁昱雯童声虽然有些稚嫩，但气势上可不输那些大孩子，将观众一下子带入金戈铁马的历史时空中。

担任本场评委的盐城师范学院播音与主持艺术系主

任李琳，对小选手们的表现感到很惊喜：“孩子们的表现超出了我的预期，不仅在朗诵时表现了饱满的热情，对于舞台服饰和道具的选用也很用心。”李琳表示，作为一种节目形式，朗诵并不是对文字的简单朗读，而是一门需要表演者投入情感和理解的艺术。“小选手们通过认真备赛，在‘真听、真看、真感受’中真正深入理解作品中的精神内涵，这对他们日后的学习和成长都大有益处。”

目前，青少年艺术大赛初评赛程已经过半。根据赛事安排，市直地区声乐类分赛分别于26日、28日开赛，东台分赛区将于31日开赛。

记者 周创 实习生 张雅婷/文  
杨毅 许诺/图

小选手  
台风沉稳，  
表达生动。

